

Риторика

Заплановані результати навчання:

Мета вивчення навчальної дисципліни: вивчення історії, основних понять і змісту риторики як науки, системне трактування предмета; формування навичок у галузі підготовки і промовляння різноманітних видів промов: політичної, юридичної, епідейктичної (урочистої), умілого ведення полеміки; розкриття загальних закономірностей мовної поведінки, що діють у різних ситуаціях спілкування, сферах діяльності та практичні можливості використання їх для того, щоб зробити промову ефективною.

Основні завдання навчальної дисципліни: ознайомлення з основними поняттями риторики, найважливішими відомостями з історії української та світової історії риторики; вивчення загальної теорії ораторського мистецтва, основних напрямів сучасної теорії і практики ділової комунікації; з'ясування функцій мовлення та спілкування; розгляд професійно значущих форм ділового спілкування; дослідження загальних ознак мовної культури та елементів художності мовлення; формулювання мовленнєвих умінь; вміння обґрунтовувати висунуті положення, публічно виступати, відстоювати свій погляд, переконливо впливати на слухачів та аудиторію.

Компетентності:

Загальні:

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу та застосування знань у практичних ситуаціях.

ЗК 2. Знання та розуміння предметної області і професійної діяльності з можливостями проведення досліджень на відповідному рівні.

ЗК 3. Здатність спілкуватися державною та іноземною мовами як усно, так і письмово.

ЗК 4. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, застосування інформаційних і комунікаційних технологій.

ЗК 5. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями, вміння виявляти, ставити та вирішувати проблем.

ЗК 6. Здатність приймати обґрунтовані рішення та працювати в команді.

ЗК 7. Здатність генерувати нові ідеї (креативність), бути критичним і самокритичним.

ЗК 11. Здатність діяти на основі етичних міркувань.

ЗК 12. Здатність діяти політично й соціально відповідально та свідомо.

Програмні результати навчання:

РН 3. Вільно спілкуватися державною мовою, англійською або іншою іноземною мовою у професійній комунікації.

РН 6. Проводити професійний пошук, оброблення та аналіз фактів, даних та інформації з різних первинних та вторинних джерел.

РН 14. Забезпечувати суспільство та окремі політичні сили і соціальні групи якісною щодо змісту, форми та впливу медійною продукцією.

Програма навчальної дисципліни

Тема 1. Риторика як наука і навчальна дисципліна. Історичні джерела риторики. Антична риторика

Тема 2. Вітчизняна риторика

Тема 3. Види красномовства. Основні роди, види і жанри красномовства

Тема 4. Еристика. Гомілетика. Підготовка промови та культура оратора

Тема 5. Елементи художності та літературні прийоми в мові оратора. Полемічна майстерність

Тема 6. Інвенція як розділ класичної риторики. Основні поняття і закони диспозиції

Тема 7. Елокуція. Комунікативні ознаки мовлення

Тема 8. Акція як завершальний етап реалізації риторичної мети

Трудомісткість:

Загальна кількість годин 90 год.

Кількість кредитів 3,0

Форма семестрового контролю екзамен